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1. Dibuixar els simbols normalitzats dels segiients elements. O posar el nom

dels que ja estan dibuixats. 3p
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2. Explicar a que s’anomena el efecte memoria o realimentacié d'un contactor.
Dibuixar un esquema acompanyant I'explicacid. 1p



3. Explicar el funcionamient del circuit de la figura que hi ha a continuacié.
Dibuixar un cronograma on es vegi el comportamient respecte al temps de

cada relé.

« KT1: 5 seq.
« KT2: 10 seq.
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4. Prenent com a referéencia la figura seglient:

Que és?
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Posar un nUmero a cada ratlla i explicar que signifiquen els diferents

elements que estan marcats amb les ratlles.

2p

5. Prenent com a referencia les dues figures que hi ha a continuacié, explicar
que és cadascuna y dibuixar el seu simbol (normalitzat). 2p



FIGURA 1 FIGURA 2

7. Prenent com a referencia la figura que hi ha a continuacié i suposant que te
una intensitat nominal de 25 A, contestar les seguents questions:

* A quin aparell correspon aquest tipus de corbes.

« Si circulen 50A per el circuit que esta protegint el dispositiu, entre quin
marge de temps (temps minim i temps maxim) trigara en desconnectar.

« Si circulen 375A pel circuit, quin temps trigara el dispositiu en
desconnectar.
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6. Sabem que el circuit que hi ha a continuacié serveix per canviar el sentit de
gir d’'un motor de forma manual

La part de potencia no se ha representat per simplificar I'exercici. | no cal fer-la.
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I Figura 6.36. Esquema de mando: inversion del sentido de giro
mediante conmutador rotativo de tres posiciones.

« Tan la part de comandament com la de potencia es troben a dins d'un
armari electric.

 ElI conmutador rotatiu i les llums indicadores (les tres) es troben
instal-lades a la porta de I'armari i per tant son a fora del quadre electric.

« A l'armari electric també entraran els cables de potencia que alimentaran
el quadre en forma de manguera i els cables que sortiran cap afora (al
motor) també en forma de manguera.

Es demana:

* Numerar correctament els cables (els de dins i els que van cap a
I’exterior) Posar els bornes que es necessiten per fer la operacio al circuit
anterior.

* Representar correctament |'esquema de borners del circuit de
comandament el de sortida i entrada de mangueres. Un borner diferent
per el comandament i un altre per a les mangueres. 6p



7. Dibuixar I'’esqguema de comandament i el de poténcia per fer I'arrencada de
dos motors trifasics amb les segients especificacions:

* Quan s’accione un polsador S1, arrencaran els motors M1 i M2 amb un gir
en sentit horari.

 Despres de 10 segons, el motor M2 canviara de sentit de gir (sentit
antihorari) i es mantindran funcionant els dos motors (cadascu en un
sentit) durant 5 minuts . Despres els dos motors s’aturaran.

v El canvi de sentit de gir nomes es pot fer de manera automatica mai de
forma manual.

v El motor M1 tindra un polsador d’aturada capac¢ d’aturar els dos motors
independent del sentit en el qual estiguin girant.

v El motor M1 tindra una llum verda de senalitzacié i el motor M2 tindra
dues llums de senyalitzacié una verda per sentit horari i I'altre groga pel
sentit antihorari.

v Els motors estaran protegits dels curtcircuits per un magnetotermic unic i
de les sobrecarregues per un relé termic cadascu.

v Una fallada per sobrecarrega (relé termic) en qualsevol dels dos motors
fara que s’aturin els dos motors. 15p



